
 

 

 
 

   

 Les graffitis en mousse 
 

   

Cette activité s'adresse à tous les cycles. 

 

Le tag en mousse (ou graffiti) venu tout droit de 

l'imaginaire d'artistes londoniens et new-yorkais 

remplace avantageusement les bombes de pein-

tures. Toutes les surfaces plutôt planes s’y prê-

tent : mur de béton, de briques ou de pierres, 

orientés au Nord car la mousse ne supporte pas 

un ensoleillement trop direct.  
 
 

Fabrication : 

• La première technique proposée consiste à fabriquer une colle pour badigeonner le 

support et ensuite y coller des morceaux de mousse. L’effet rendu est immédiatement 

visible. 
 
 

Matériel :  

- 4 verres de farine 

- 4 verres de bière  

- un peu de terreau ou de yaourt 

- de la mousse récoltée dans la forêt ou dans votre jardin 

- une casserole 

- un pinceau 
 
 

 

Réalisation :  
 

1.  Mélangez la farine et la bière dans la casserole, faire cuire à feu doux jusqu’à ob-

tenir une consistance pâteuse. 

2. Ajoutez un peu de terreau ou de yaourt pour améliorer les qualités nutritives de la 

colle. 

3. Appliquez la colle avec un gros pinceau sur la surface à taguer. 

Dans le cas d’un dessin complexe, vous pouvez le tracer avant à la craie sur le mur.  

4. Positionnez les morceaux de mousse sur la surface encollée jusqu’à la couvrir tota-

lement. 

5. Bien entretenu avec un arrosage régulier au pulvérisateur, une taille aux ciseaux, 

votre tag en mousse peut rester en place très longtemps. 



 

 

 

 

Fabrication  : 

 

• La deuxième technique n’est pas plus compliquée mais demande plus de patience. 

Vous allez devoir attendre que la mousse pousse. 
 
 

Matériel :  

 - 2 yaourts nature  

 - 1 demi-cuillerée à café de sucre  

 - 2 tasses d’eau ou de bière  

 - du sirop de glucose 

 - un mixeur ou blender 

 - un pinceau 

 - un récipient pour le produit fini 

 - 3 ou 4 poignées de mousse 
 

Réalisation : 
 

1. Commencez par laver soigneusement la mousse afin, notamment, qu’il ne reste 

plus de terre. Effritez-la avec vos mains afin de faciliter le mixage. 

  

2. Mixez tous les ingrédients ensemble jusqu’à l’obtention d’un mélange bien lisse.  

 

3. Trempez votre pinceau pour tester la consistance de la peinture mousse. Si elle dé-

gouline, ajoutez du sirop de glucose puis mixez de nouveau. Faites cela jusqu’à obte-

nir une consistance visqueuse. Si, par contre, le mélange est trop épais, ajoutez de 

l’eau. 

 

4. Une fois la consistance désirée obtenue, transvasez votre préparation dans un réci-

pient avec couvercle. Si vous n’utilisez pas le mélange tout de suite, placez-le au ré-

frigérateur. 

 

5. Avec de la craie, vous pouvez réaliser votre dessin afin d’appliquer votre prépara-

tion de peinture mousse naturelle de façon précise. Vous pouvez également utiliser 

un pochoir découpé dans un carton récupéré. 

 

6. Les premières semaines, la peinture mousse doit être humidifiée à l’aide d’un 

spray d’eau une fois tous les deux jours. Les jours où le graffiti mousse ne doit pas 

être aspergé, appliquez une couche supplémentaire de peinture mousse. 

 

Il faut compter entre 2 et 3 semaines pour obtenir une belle peinture en mousse natu-

relle. 


